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Nyuszi-hopp! Hagyományőrzés és vidámság húsvétkor

A Keller Lajos Művelődési Központ és Könyv-
tárban az előző évekhez hasonlóan már hús-
vét hetének elején elkezdődtek az ünne-
pi programok. Az intézménybe látogattak  
a Károly óvoda és a Móricz Zsigmond utcai 
tagintézmény kis ovisai, akik az ünnephez 
kapcsolódó játékokat próbálhattak ki, és a ha-
gyományos kalácssütés sem maradhatott el. 
Húsvét vasárnapján benépesült a Szabadság tér, 
a Mindszenti Vízisport Egyesület idén is megren-
dezte a Nyuszi-hopp családi délutánt. A tavaszi 
napsütésben sokan kilátogattak a rendezvény-
re, ahol több program közül lehetett választani, 
a szervezők minden korosztálynak igyekeztek 
kedveskedni. A Mindszenti Lovasklub tag-
jai fáradhatatlanul szállították a lovaskocsizni 
vágyókat, a kézműves műhelyekben lehetett 
tojást és nyuszit festeni, a népi játékokban 
próbára tehették magukat a gyerekek,  
a népszerű tojásdobáló verseny után pedig 
palacsintát falatozhattak az Együtt Egymásért 
a Fiatalokkal Mozgáskorlátozottak Egyesülete 
jóvoltából. Elfogadta a meghívást a szegvári 
Dobbantó Néptáncegyüttes, akik műsorukkal 
elkápráztatták a közönséget, majd sor került az 
apróságok legkedveltebb programjára, a tojás-
keresésre. 

A gyerekek izgatottan kutatták a parkban 
elrejtett színes papírtojásokat, miközben a 
felnőttek is örömmel kapcsolódtak be a já-
tékba. Meg is lett a jutalom, mindenki cso-
kira válthatta az összegyűjtött tojásokat. 
Ezután a bátrabbak locsolóversekkel szó-
rakoztatták a közönséget, és következett  
a nap fénypontja, a szentesi Pom Pom zenekar, 
akik interaktív műsorukkal belopták magukat 
mindenki szívébe. Remek partihangulat kere-
kedett  a színpadon, kisebbek és  nagyobbak 
együtt tapsoltak és ropták a táncot a zenekarral. 
A programok mellett egész nap nyuszisímo-
gató és arcfestés várta a gyerekeket, és a helyi 
kézművesek ismét kitelepültek, hogy szebbnél 
szebb termékeiket kínálják. 

A vidám hangulat, a sok nevetés és az együtt 
eltöltött idő tette igazán emlékezetessé ezt 
a délutánt. A rendezvény célja a közösség 
erősítése és a húsvéti hagyományok ápolá-
sa volt, ami teljes mértékben meg is valósult. 
A Mindszenti Vízisport Egyesület és a Keller 
Lajos Művelődési Központ és Könyvtár köszö-
netét fejezi ki azoknak, akik bármilyen formá-
ban hozzájárultak a délután sikeréhez, a remek 
hangulathoz és a gyerekek mosolyához. 
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FELHÍVÁS JAVASLATTÉTELRE

2025. május 6-án Mindszent Város Önkormányzata tes-
tületi ülésén felülvizsgálta az általa alapított kitünteté-
seket. Módosításra került több elismerés és újak alapítá-
sáról és adományozásának rendjéről is döntés született. 
2025-ben az alábbi díjak odaítélésére várják a javaslato-
kat. 

„Mindszentért Emlékérem”

Az Emlékérem a Mindszent város lakossága, mint helyi 
közösség érdekében hosszabb időn át, vagy több éven 
keresztül végzett aktív, értékteremtő és példaértékű 
tevékenység elismeréseként természetes és jogi szemé-
lyeknek, valamint jogi személyiséggel nem rendelkező 
szervezeteknek adományozható.

 „Mindszent Város Díszpolgára”

Mindszent Város Önkormányzatának képviselő-testü-
lete a Mindszent város társadalmi és gazdasági fejlő-
dése, anyagi és szellemi gyarapodása terén, valamint 
a település lakossága, továbbá a város jó hírnevének 
öregbítése érdekében végzett eredményes tevékenység 
elismerésére a „Mindszent Város Díszpolgára” címet 
alapítja. A kitüntetés annak a természetes személy-
nek adományozható, akinek hosszabb időn át vég-
zett tevékenysége a fentiekben foglaltaknak megfelel. 
A cím posztumusz is adományozható.

„Dr. Barátosi Finta Dezső kiemelkedő közszolgálatért” 
elismerés

A Mindszent Város Önkormányzata által fenntartott 
intézményeknél, valamint a közszolgálat területén más 
fenntartó által Mindszent városban működtetett intéz-
ményeknél foglalkoztatott köztisztviselők, közalkal-
mazottak, egyéb munkavégzésre irányuló jogviszony 
keretében foglalkoztatottak hosszabb időn át végzett 
kiemelkedő közszolgálati tevékenységét méltóképpen 
kívánja elismeri. Az elismerés posztumusz is adomá-
nyozható.

 „Mindszent Sportjáért kitüntetés”

amellyel elismerését kívánja kifejezni azoknak a spor-
tolóknak, akik kimagasló eredményeket értek el a sport 
bármely területén, valamint edzőknek, sportvezetőknek, 
akik szervezőként, továbbá azon támogatóknak (termé-
szetes és jogi személyeknek, jogi személyiséggel nem 
rendelkező szervezeteknek), akik anyagi támogatóként 
kiemelkedően támogatták és támogatják a mindszenti 
sportot, diáksportot, ezzel öregbítve Mindszent város jó 
hírét és követendő példát állítva a jövő nemzedék szá-
mára. Az elismerés posztumusz is adományozható.

„Mindszent Város Ifjúsági Díj”

amellyel elismerését kívánja kifejezni azoknak a fiata-
loknak, akik a tanulás, a sport, a kultúra vagy a közélet 
terén kimagasló eredményeket értek el, öregbítve ezzel 
Mindszent város jó hírét és követendő példát állítva a 
jövő nemzedék számára. Az Ifjúsági Díj azon magyar 

állampolgárságú, mindszenti lakóhellyel rendelkező 
fiatalok részére adományozható, akik arra érdemesek, 
és a 14. életévüket már betöltötték, de a 25. életévüket 
még nem. Az ifjúsági díj adományozható a fentieken túl 
egyesületeknek, öntevékeny csoportoknak, a lakosság 
önszerveződő közösségeinek is.

″Mindszent Város Tiszteletbeli Polgára″

Mindszent Város Önkormányzatának képviselő-testüle-
te elismerését kívánja kifejezni azon nem Mindszenten 
élő természetes személyeknek, akik tevékenységükkel 
hozzájárulnak Mindszent város jó hírnevének öregbíté-
séhez, szellemi és kulturális értékeinek gyarapításához,  
a város és testvértelepülései jó kapcsolatának ápolásá-
hoz, a város lakossága érdekeinek szolgálatához.

A fenti elismerésekre javaslatot tehet a polgármester 
vagy bármelyik települési képviselő, a képviselőtestület 
bizottsága, helyi civil szervezet, a városban bejelentett 
lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező termé-
szetes személyek vagy természetes személyek közössé-
ge.

A vonatkozó javaslatokat – részletes indokolással írás-
ban lehet benyújtani a polgármesteri hivatalnál, Gémes 
László polgármesternek címezve 2025. május 31-ig. A ki-
tüntetéssel kapcsolatban részletes felvilágosítást kérhet 
a polgármesteri hivatalban, Bánfiné Sajtos Lolita polgár-
mesteri asszisztensnél, tel.: 62/527-015.

TÁMOGATÁS IGÉNYELHETŐ CIVIL SZERVEZETEK  
MŰKÖDÉSÉRE ÉS TEVÉKENYSÉGÉRE

A Civil Alapról szóló rendelet és a támogatási szabály-
zat is módosításra került. Mindszent Város Önkor-
mányzatának képviselő-testülete a helyi önszerveződő 
közösségeknek a város társadalmi, kulturális és sport 
életében betöltött meghatározó szerepét elismerve ki-
emelt célként kívánja kezelni a mindszenti civil szer-
vezetek működésének, tevékenységének támogatását. 
Támogatható célok: helyi rendezvény, szakmai prog-
ram, verseny, képzés szervezése, megrendezése.  
Társszervezet, önkormányzat által más településen 
szervezett rendezvény, szakmai program, verseny, 
képzésen való részvétel. Pályázati önerő megfizetése. 
2025-től változás, hogy az alapcél szerinti tevékenység-
hez kapcsolódó működési költségekre is igényelhető tá-
mogatás. 

Fontos, hogy nem nyújtható támogatás olyan szer-
vezet részére, amelynek az állam vagy az ön-
kormányzat felé köztartozása, egyéb lejárt tarto-
zása van, felszámolás vagy csődeljárás alatt áll. 
A támogatás formája vissza nem térítendő támogatás. 

A támogatási igényt pályázati adatlapon, az adat-
lapon meghatározott mellékletekkel együtt kell a 
polgármesteri hivatalhoz benyújtani. A támogatá-
si kérelmek benyújtási határideje 2025. május 20.  
A benyújtási határidő elmulasztása jogvesztő. 

Adatlap igényelhető a polgármesteri hiva-
tal földszint 20-as irodában Kőhalmi Eszternél  
(Tel.: 62/527-010  313 mellék).
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A Mindszenti Művelődési Központ Hírei

A költészet ünnepe

A költészet napja alkalmából rendezett városi 
versmondó versenyen sok szép szavalatot hall-
hattunk. A versenyen alsó és felső tagozatos 
diákok egyaránt részt vettek, akik klasszikus 
és kortárs költők verseiből választottak. Több 
diák is kimagasló teljesítményt nyújtott, a zsű-
rinek nem volt könnyű dolga a helyezések el-
döntésében. A díjazottak könyvjutalomban és 
emléklapban részesültek, de minden résztvevő 
megérdemelte a tapsot és az elismerést.
A helyezések a következők lettek:
1-2. osztály: 1. Horváth Álmos Hunor és Szabó 
Lotti, 2. Bánfi- Galambosi Hanna, Pap Nóra és 
Nagy Kinga, 3. Demeter Zsófia

3-4. osztály: 1. Farkas Izabella és Sebestyén 
Tamás, 2. Német Netta Panka és Tóth Flóra,  
3. Varga Hanna Zoé és Harmat Hédi
5-6. osztály: 1. Koós Nimród és Vangel Liliána, 
2. Malik Barnabás és Rudalich-Gémes Hadassa, 
3. Koncsek Máté, Sipka Olivér és Gémes Nim-
ród
7-8. osztály: 1. Kovács Dorka és Nagy Róza, 2. 
Barna Emese és Csende Emese, 3. Német Ákos

Köszönet a zsűrinek: Gyapjasné Hegedűs Évá-
nak, Tóth Istvánnénak és Gyugel Gabriellának.

A tánc világnapja

A tavalyi évhez hasonlóan a tánc világnapja al-
kalmából flashmobbal lepte  meg a járókelőket 
a Szabadság téren a mindszenti Senior Öröm-
tánc csoport, akikhez  szentesi és fábiánsebes-
tyéni táncosok is csatlakoztak. A világnaphoz 
kapcsolódóan a Mindszenti Általános Iskola is 
különleges programmal készült: egy látványos 
flashmobbal lepte meg a közönséget. A megle-
petésszerű fellépésre szintén a Szabadság téren 
került sor. Pörögtek a szoknyák, zúgott a taps, 
és a műsor végére a jelenlévők is bekapcsolód-
hattak a táncba.

Sipos gazda előadása
A Városvédő és Szépítő Egyesület felkérésének 
tett eleget Sipos gazda (Sipos József) növényor-
vos, aki előadásában a növényvédelem aktuális 
kihívásairól és megoldásairól beszélt. Kiemelte 
a fenntartható gazdálkodás fontosságát, külö-
nös tekintettel a növényvédelmi módszerekre. 
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Részletesen ismertette a legújabb kártevő- és 
kórokozó-felismerési technikákat, valamint  
a biológiai védekezési lehetőségeket. Felhív-
ta a figyelmet a vegyszerhasználat csökkenté-
sére, és hangsúlyozta a termelők felelősségét  
a környezetvédelemben. Az előadás gyakorlati 
példákkal tette érthetőbbé a szakmai tartalmat, 
amit a résztvevők nagy érdeklődéssel fogadtak.

Amit eddig nem tudtunk a Tiszáról

Dr. Kiss Tímea geográfus, geomorfológus tu-
dásáról, szakmai hozzáértéséről olvasóink is 
meggyőződhetnek hónapról hónapra, hiszen 
lapunk hasábjain mindig érdekes témákat tár 
elénk. Ezért volt külön öröm számunkra, hogy 
a Föld napja alkalmából a Tisza múltjáról és 
jelenéről, örömeiről és problémáiról mesélt 
nekünk. Egy rendkívül lenyűgöző, informa-
tív előadást hallhattunk, melynek folytatása-
ként közkívánatra kerékpártúrát szerveztünk  
az Ányási kanyar túloldalára Timi vezetésével. 

Csalóka szivárvány –  
a Déryné Társulat vendégjátéka

A Déryné Program jóvoltából már több szín-
házi előadást is láthattunk, most Tamási Áron 
Csalóka szivárvány című színművét állította 
színpadra a Déryné Társulat. A történet közép-
pontjában egy családi konfliktus állt, amelyen 
keresztül fontos emberi és erkölcsi dilemmák 
kerültek felszínre. A főszereplő hitelesen adta 
vissza karaktere vívódását és belső küzdelmeit, 
amit a közönség visszafogott csenddel és mély 
figyelemmel követett. A díszlet, a fények és 

hanghatások nagyszerűen erősítették a darab 
hangulatát. Az előadás nemcsak szórakoztató, 
hanem elgondolkodtató élményt is nyújtott. 

Húsvét a Szitakötő bölcsődében

Ismét benépesültek a Szitakötő 
bölcsőde csoportszobái, az intézmény 
dolgozói húsvétra hangoló délutánra 
várták a szülőket, akik bekapcsolódtak  
a játékokba, kézműves tevékenységekbe, 
a kis asztaloknál kuporogva papírnyuszit 
ragasztottak, festettek, vagy a tappancso-
kat követve etették apró répákkal az éhes 
tapsifülest a gyerekekkel együtt. A fotófal 
is népszerű volt, az ajándék csoki pedig 
minden kisgyermek arcára mosolyt csalt. 
 
A bölcsőde a jövőben is tervez családi dél-
utánt, de előtte május 28-án 9-től 11 óráig 
nyílt napra várják az érdeklődőket.
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Világhírű mikroműanyag mérések a Tiszán, Mindszenten 
Kiss Tímea

A mikroműanyagok (5 mm-nél kisebb műanyag törmelékek) ma már a Földön minde-
nütt előfordulnak: a talajokban, a vizekben és az élőlényekben (emberekben!) is. A mik-
roműanyagokat vagy tudatosan ilyen apróra gyártják (pl. fogkrémbe, tusfürdőbe), vagy  
a nagyobb műanyagok aprózódása révén jutnak a környezetbe. Gondoljunk csak arra a tö-
ménytelen mennyiségű autógumira, ami napról-napra kopik, a cipőink talpára, a sok cso-
magolóanyagra vagy fóliára, ami a napon apróra törik. Ezek aztán a széllel és az esővízzel 
messzebbre is eljuthatnak, például a szelek eljuttatták ezeket a szemcséket a Déli-sarkra is. 
Kutatásainkat 2019 és 2023 között végeztük. A Tisza kárpátaljai forrásától a szerbiai torkolatá-
ig vettünk víz- és üledékmintákat évente egyszer mikroműanyag vizsgálatokhoz. Mindszentnél  
a Tisza 1 kilogramnyi hordalékában a mikroműanyagok mennyisége 460 és 1840 db/kg között 
változott (de a Tisza más pontjain akár 4020 db/kg is volt az üledék mikroműanyag tartalma!). 
Hasonló értéket mértek az ázsiai Brahmaputrán (500-3500 db/kg) vagy az Induson (500-1750 db/
kg)! Azonban úgy döntöttem, hogy Mindszentet kiemelt mintavételi hellyé tesszük: itt 5 naponta 
vettünk a Tisza vizéből mintát két éven keresztül, összesen 154 alkalommal. Így a világon egye-
dülálló méréssorozat helyszínévé vált Mindszent: sehol másutt nem mértek egy ponton ilyen 
sűrűn és ilyen sokáig! Ebből eredhet az is, hogy eredményeinket sokan és sok országból hivat-
kozzák! Több mindszenti is láthatta (és hallhatta) a mintavételezést kompozás közben: a kompra 
tettük fel a szivattyút, így ahogy a komp oda-vissza haladt, átlagmintát tudtunk venni. Köszönet 
a révészeknek a sok segítségért! A szivattyú segítségével 1000 liter (=1 köbméter) vizet juttattunk 
egy szitára, majd a szitán fennakadt anyagot vizsgáltuk meg a laborban. A Tisza vize a többi ti-
szai mérőponthoz képest is kimagaslóan szennyezett volt, és a mikroműanyag szemcsék száma  
a vízjárással együtt változott. Míg volt olyan kisvizes időszak, hogy csak 2 db/m3 mikroműanyag 
fordult elő a vízben, addig a kisebb árhullámok idején ez 129 db/m3-re is nőhetett. Összehason-
lítva ezeket a számokat más folyókon mért értékekkel megállapítható, hogy a Duna, a Szajna 
vagy a Rajna vize hasonló mennyiségű mikroműanyagot tartalmaz, ugyanakkor az ázsiai folyók  
(pl. Jangce) akár tízszer ennyi mikroműanyagot is szállíthatnak. 

Mindszenten sikerült először kimutatni a világon azt, hogy a mikroműanyag tartalom szoros 
kapcsolatban áll a folyóban lévő lebegtetett hordalék-tartalommal. Kisvízkor mindkét anyag le-
ülepszik a meder aljára, majd ahogy a víz árad, felkavarja a meder aljára leülepedett agyagot 
és mikroműanyagot is, így mennyiségük megnő a vízben. Ugyanakkor az árhullámokat min-
dig esőkvagy hóolvadás indítják el, amelyek szintén sok mikroműanyagot moshatnak be a lej-
tőkről. Ezen eredmények alapján készítettünk egy számítógépes modellt is, amely a lebegtetett 
hordalék-tartalom segítségével – űrfelvételek alapján – képes becslést adni a vízben található 
mikroműanyag-tartalomra. S hogy honnan származik ez a sok mikroműanyag? Mivel a szem-
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csék 90-97%-a műanyag szál, ebből arra lehet következtetni, hogy a szintetikus ruhák mosásával 
jutnak be a vizekbe. Napjainkban sokkal többet mosunk, mint régen kézzel vagy a forgótárcsás 
mosógéppel, ráadásul a kimosott ruhák nagy része szintetikus. A ruhákat alkotó szálak töredez-
nek, kikerülnek a levegőbe (ha megrázzuk a ruhát, láthatjuk), illetve a mosás során a mosólébe 
jutnak. Ezért a mosógépből kifolyó víz nagyon sok mikroműanyagot tartalmaz, így a szennyvíz-
ben már 460 ezer db/m3-ot mért egy hallgatóm. Ennek egy része kijuthat a környezetbe, mivel 
egyrészt nem mindenütt van szennyvíz-tisztítás (még ha van is csatornahálózat), illetve a szen�-
nyvíztisztítók is csupán 95%-át képesek kiszűrni a műanyagoknak. S mivel a műanyagok lassan, 
évszázadok alatt bomlanak le, ezért ami egyszer bekerült a folyóba, az évszázadokig ott marad, 
legfeljebb az árhullámok lejjebb és lejjebb szállítják.

Mit tehetünk mi? Ha kevesebbet és tudatosabban vásárlunk (pl. több természetes anyagú ruhát), 
már sokat tettünk azért, hogy kevesebb műanyagot termeljünk. Ugyanakkor érdemes azon is 
elgondolkodni, hogy tényleg annyiszor kell-e mosni, mint amennyiszer most tesszük? Ha kiszel-
lőztetjük a ruhát és még egyszer felvesszük mosás előtt, már sokat tettünk azért, hogy kevesebb 
mikroszálat juttassunk a környezetbe! Míg mi egy tiszta bolygót kaptunk örökül a déd- és nagy-
szüleinktől, addig egy műanyagban fuldokló Földet hagyunk az utódainkra. Tegyünk érte, hogy 
nekik jobb legyen!

Mindszenten  már a 18. század közepe óta folyik rendszeres iskoláztatás. A felekezeti isko-
lák 1869-től községi, 1900-tól pedig állami kezelésbe kerültek. A község központi részén 
ekkor épültek fel a korszerűnek mondható oktatási létesítmények. A sort a Pallavicini 

család által 1902-ben építtetett alapítványi óvoda nyitotta meg, amelyet elhunyt gyermekük em-
lékére Károly Óvodának neveztek el. A szomszédságában, 1903-ban épült a Központi Állami Le-
ányiskola, 1905-ben pedig a Fiúiskola. Ezek az épületek egységes stílusú iskolasort alkottak a régi 
epreskert és az Újvilág nevű kocsma helyén. Vígh Gyula uradalmi főmérnök tervei alapján egysé-
gesen klinker téglával díszítették az épületegyüttest. A tervet Bárány József rajzolta. Az iskolasor 
különlegessége nemes egyszerűségében és harmóniájában rejlik. Az épületek egyazon stílusban 
épültek, a századforduló polgári házaira jellemző tégladíszítéssel és az ablakok enyhe ívelésével.

A Mindszenti Általános Iskola fennállásának 120. évfordulóját ünnepli ebben az évben.  Az iskola 
történetének mérföldkövéhez érkezve szeretnének méltó módon megemlékezni mindazokról a 
pillanatokról, amelyek formálták  az intézményt, és mindazokról a generációkról, akik az iskola 
falai között nevelkedtek. 

A június 2-től 6-ig tartó héten kiállításokkal, színes programokkal idézik fel az elmúlt éveket.

120 éves a Mindszenti Általános Iskola
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CSALÁDI ESEMÉNYEK

HÁZASSÁGOT KÖTÖTT 
2025. 04. 19.  Kuhár Dominik és Kis Eszter Andrea 
2025. 04. 26.  Szűcs Sándor és Tóth Gabriella

60 éve kötött házasságot 
1965. 05. 15. Sánta Imre és Monostori Sára 
1965. 05. 22. Suti Mihály és Kovács Etelka Julianna

55 éve kötött házasságot 
1970. 05. 02. Pálinkó Ferenc és Gedai Erzsébet 
1970. 05. 30. Barna József és Kovács Irén

50 éve kötött házasságot 
1975. 05. 03. Farkas Ferenc és Mucsi Anna 
1975. 05. 24. Gál Mihály és Szeri Eszter 
1975. 05. 31.  Kecskeméti János és Nagy Margit

40 éve kötött házasságot 
1985. 05. 04. Ménesi Sándor és Bacsa Eszter 
1985. 05. 25. Kis Mihály és Lantos Eszter

35 éve kötött házasságot 
1990. 05. 12. Mihály János és Borka Éva 
1990. 05. 12. Géja Sándor és Boldizsár Ibolya Judit 
1990. 05. 21. Rostás Lajos és Kanalas Erzsébet  
1990. 05. 26. Szabó Mihály és Lakatos Anita  

30 éve kötött házasságot 
1995. 05. 06. Szécsi István és Nagyillés Mónika 
1995. 05. 06. Berta Endre és Magony Tünde 
1995. 05. 06. Erhardt Zoltán és Ferencz Orsolya  
Ildikó 
1995. 05. 20. Toronyi László és Kenéz Erzsébet

25 éve kötött házasságot 
2000. 05. 15. Nagy Nándor és Lakatos Tünde 
2000. 05. 20. Sajó Zoltán és Mihály Réka

SZÜLETETT: 
Zalka Sándor Rolandnak és  Szeri Emesének 2025. 
03. 04-én Zoé Írisz 
Lázár Sándornak és Hevesi Beátának 2025. 03 .20-
án  Dorka 
Béres Norbertnek és  Bencsik Kata Dórának 2025. 
03. 24-én  Igor 
Gémes Dávidnak és Rostás Diána Katrinnak 2025. 
04. 08-án Denisz 
Kunos Dánielnek és Wéber Éva Dominikának 
2025. 04. 17-én Balázs.

 
ELHALÁLOZOTT: 
Szabó Istvánné szn.: Gajdos Katalin (Ady Endre u. 
30.) - 2025. 03. 23. – 85 éves volt, 
Bakacsi Róbert Ferenc (Iskola u. 55.) – 2025. 03. 23. 
– 45 éves volt, 

Hős János (Ady Endre u. 5.) – 2025. 04. 12. –  
58 éves volt, 
Nagy Attila (Téglás u. 37.) – 2025. 04. 17. –  
59 éves volt.

Programajánló
Május 17.  

14-17 óráig 

fülbevaló készítés a Bárka”i” házban.  
   Részvételi díj 6000 Ft

Május 17. 
  18 órától  

Tűzoltóbál  
a Mindszenti Művelődési Központban

Május 19. 
  15 órától  

Szilver AMI táncvizsga  
a Mindszenti Művelődési Központban

Május 24.   
14 órától  

Népzenei találkozó  
az Alkony Népdalkör szervezésében  

a Mindszenti Művelődési Központban

Május 25.  
10-14 óráig  

az országos programhoz csatlakozva  
Nyitott Szertárkapuk a  

Tűzoltószertárnál. A lánglovagok  
tűzoltóautó-bemutatóval,  

szertári eszközök bemutatásával  
várnak kicsiket és nagyokat.



9Mindszenti Hírek2025. május

Május 29.  
11 órától  

a Duna Művészegyüttes rendhagyó  
interaktív néprajzi órát tart  

a Keller Lajos Művelődési Központ  
és Könyvtárban

Május 31.  
Tiszta Tisza Nap  

a Mindszenti Vízisport Egyesület  
szervezésében. 8 órától  

szemétszedés a Tiszán.  
Gyülekező a strandon.

Június 1.  
A Városi Gyereknap a hagyományos hor-
gászversennyel kezdődik a Kurcán, majd 

délután a programok a Szabadság téren foly-
tatódnak: kismotoros felvonulás, ugrálóvár, 

palacsintabár, játékok

Véradás
2025. május 13.  kedd 14-18 óráig

2025. május 20.  kedd 14-18 óráig 

Helyszín: Keller Lajos Művelődési 
Központ és Könyvtár

 
Mindszenti Hírek

A lapot alapította 1987-ben Jenei Sándor 

Kiadja: Mindszent Város Önkormányzata
6630 Mindszent, Köztársaság tér 31.  

Tel: (62) 527-010
Felelős kiadó: Gémes László polgármester
Email cím: hirekmindszenten@gmail.com

Felelős szerkesztő: Vargáné Jancsó Irén
Szerkesztők: Bacsa Zsófia, Tóth Anett
Megjelenik: havonta egy alkalommal

500 példány
Nyomda: Norma Nyomdász Kft.

Hódmezővásárhely
ISSN 1589-3642Június 7.  

XVI. Veteránjármű találkozó  
a Szabadság téren

Részletes programokért figyeljék a pla-
kátokat és a Keller Lajos Művelődési 

Központ és Könyvtár   
Facebook-oldalát!
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Zöld Őr Program a Dózsa-Telepi Tagintézményben
Szarka Anita, a program megalkotójának el-
mondása alapján a „Zöld Őr Képző óvodások-
nak” munkafüzet környezeti nevelés, iskola-
előkészítés és fejlesztő feladatokat is tartalmaz, 
mely szeptembertől májusig nyújt érdekes és 
szórakoztató, tanulságos feladatokat a leendő 
első osztályos tanulóknak. 
A „Zöld Őr képző iskolásoknak” munkafüzetei 
első és második osztályban hiányzó környezet-
ismeret tantárgy pótlásán túl segít a gyermekek 
környezettudatos szemléletének kialakításá-
ban. A készség és kompetenciafejlesztés mellett 
a szövegértés fejlesztésre is fókuszál. 
A munkafüzet főszereplője Zénó a méhecske, 
vele együtt járják be a gyerekek a nevelőjük se-
gítségével a Földet és megtanulják, hogy egy 
igazi Zöld Őr mi mindent tud tenni a bolygó 
megóvásáért szűkebb és tágabb környezetében.
A program a tanév során két pályázatot is meg-
hirdet. A rajzversenyét ősszel, míg a kreatív, 
alkotó versenyét tavasszal rendezik meg mind-
három korosztályban.
Az ország minden területén találhatunk már 
kis Zöld Őröket, akik a feladatok, interaktív já-
tékok és videók által kapcsolódhatnak be a kör-
nyezettudatos szemléletbe.

Zöld Őr Program/szakkör a tagintézményben

A Zöld Őr Programhoz 2023 szeptemberében 
kapcsolódtunk az akkor 1. c osztályos tanulóim-
mal, kísérleti jelleggel. A szabadidő hasznos 
kitöltésére kerestem egy olyan lehetőséget, 
amellyel a természet-, környezet- és állatvéde-
lem helyet kaphat a mindennapos oktatásban, 
illetve a hiányzó környezetismereti tantárgy 
pótlásra kerülne. A foglalkozások alkalmával 
nagyon sok játékos, mozgásos tevékenység 
mellett tanultak az időjárásról, a körülöttünk 
élő növényekről, állatokról, a helyes közleke-
désről, és az egészséges táplálkozásról is. Több 
alkalommal projektnapokat is tartottunk, főleg 
a Zöld jeles napok, világnapok megemlékezé-
séhez, mint például az autómentes nap, állatok 
világnapja, medve nap, beporzók napja, víz vi-
lágnapja, Föld napja, madarak és fák napja. A 
tavalyi évben a természet iránti érdeklődésük 
felkeltésére, az állatok, növények szeretetére, 
védelmére helyeztük a hangsúlyt. 

Nagy örömünkre egy rovarhotelt helyezhet-
tünk ki az iskola előkertjében, melyet azóta is 
szívesen lesünk meg, hogy megfigyeljük a kis 
lakóit. Rengeteg kreatív, rajzos, játékos, ma-
nuális tevékenység által ismerkedtünk meg  
a környezeti hatásokkal, jelenségekkel, környe-
zetünkkel. Több tantárgyban is megjelent Zénó, 
a kis Zöld Őr, és tudtuk kapcsolni az előzetesen 
megtanult, elsajátított ismereteinket. A tava-
szi kreatív versenyt a fenntarthatóság nevé-
ben hirdették meg. Maximális pontszámmal 
első helyezést ért el az osztályunk. Nyeremé-
nyünket személyesen a program megalkotója, 
Szarka Anita hozta el nekünk. Hatalmas öröm 
volt számunkra, hogy egy országos pályázaton 
ilyen szép eredményt értünk el. 
A 2024/25-ös tanévben iskolánkban nagy si-
kerrel valósult meg ismét a Zöld Őr Program, 
amelynek célja a diákok környezettudatos 
szemléletének fejlesztése, a fenntartható élet-
mód népszerűsítése, valamint az iskolai és helyi 
környezet aktív védelme volt. Közelebbről be-
pillantottunk az erdő életében, megismerked-
tünk az ott élő állatokkal, növényekkel és meg-
tanultuk, miért is fontos az ő életközösségük. 
A program szakköri keretek között működött, 
és nagyon lelkes kis diákok vettek részt rajta. 
Számos olyan programmal bővült idén a lehe-
tőségünk, mely megmutatja, hogy miért is fon-
tos számunkra a szakkör megléte. Nemcsak az 
osztály keretein belül folytak a munkálataink, 
hanem kiterjesztettük az iskola falain belül és 
kívül is. Így MéhMotel, sünház, számos ma-
dáretető és madárodú talált helyet az előkert-
ben, illetve madártTANösvény vagy kőkígyó 
is megmutatta a városrész lakóinak az állatok 
védelmét. Az állatok megismerésére több lehe-
tőségünk is adódott, így terepasztalt készítet-
tünk az emlősállatoknak, origami állatkertet 
hajtogattunk, ragasztottunk, de a „nem 
szeretem” állatokat is megfigyeltük makettek 
segítségével. 
„A gomba alatt” című országos rajzversenyen 
az ősszel osztályunk több tagja is eredményt ért 
el. 
Dosztás Lea 1. helyezést, Németh Mónika Csil-
la 3. helyezést, valamint Herczeg Hanna Kitti, 
Horváth Álmos Hunor és Volford Marcell kü-
löndíjban részesült. 
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Fénylő lampionok  Fénylő lampionok  
és vidám forgatagés vidám forgatag

Már hagyomány településünkön, hogy a majális 
előtti estén lampionokkal vonulhatunk a Kamil-
la patika elől a Csokonai utcán és a Köztársaság 
téren keresztül egészen a Kulturális Központ 
előtti térig. A hangos zeneszóval kísért felvo-
nulás több száz embert megmozgatott, akiket 
a térre érkezve a Szilver Alapfokú Művészeti 
Iskola mazsorett csoportjának műsora, illetve  
Dj. Gaben és Dj. Khal-man éjszakába nyúló 
diszkópartija várta. A felvonulók biztonságára 
a Mindszenti Polgárőr Egyesület és a Rendőrség 
vigyázott, amelyet ezúton köszönünk nekik. 
Pár év kihagyás után 10 órakor elstartolt a köz-
kedvelt éjszakai kalandtúra, amelyen 13 csapat 
versengett  retró tévéműsorokhoz kapcsolódó 
kreatív és szórakoztató feladatok megoldásá-
val. Ismét remek hangulatban telt az éjszaka, 
minden csapat nagyon ügyes volt. A képze-
letbeli dobogó legfelső fokára a Jóbarátok csa-
pata léphetett, akik így elnyerték a vándorser-
leget, mögöttük végeztek a Huligánok, míg  

a harmadik helyet a Tátra Team szerezte meg. 
Másnap szintén a Szabadság tér szolgált hely-
színül, ahol a régi majálisokat idéző főzőver-
seny vette kezdetét 9 csapat nevezésével. Amíg 
rotyogtak a bográcsokban a finomabbnál fino-
mabb ételek, vidám forgatag töltötte meg a par-
kot és a teret, minden korosztály választhatott 
a színes programok közül. Ismét kitelepültek 
a helyi árusok, a  gyerekeket ugrálóvár, népi 
játékok, kézműves foglalkozás és arcfestés vár-
ta, de a felnőttek sem unatkoztak, Házi Anita  
Vastaps-díjas szubrett és Ott József bonviván 

Tavasszal a víz világnapjára meghirdetett kreatív 
pályázaton ismét maximális pontszámmal első 
helyezést ért el osztályunk. Több hetes alkotó 
folyamat előzte meg, míg elkészült a pálya-
munka. Nagyon aktívan és kreatívan oldot-
ták, alkották meg a feladataikat a gyerekek.  
Március végén a Hódmezővásárhelyi Tankerü-
leti Központ „Innováció a tehetséggondozás-
ban” című egyhetes programsorozata keretében 
bemutató foglalkozásra vártuk a környékbeli 
szakembereket. Bemutatásra került a mi Zöld 
Őr szakkörünk, melyre igen sokan érkeztek. 
A foglalkozáson az erdő állatait foglaltuk ös�-
sze játékos, mozgásos formában. Bemutatták  
a tanulók, hogy az elmúlt két évben milyen so-
kat sajátítottak el a szakkör által. Megmutatták, 
hogy a foglalkozások által milyen szemlélettel 
mennek tovább a következő évfolyamba. Igye-
keztem kis tanítványaimat tapasztalás útján 
hozzásegíteni az ismeretek elsajátításhoz, így 
nemcsak elméleti, hanem gyakorlati tudásra 
is szert tettek a foglalkozások alatt. A Zöld Őr 
Program az elmúlt két évben nemcsak színesí-
tette iskolai életünket, hanem maradandó ér-
tékeket is teremtett, és bebizonyította, hogy a 
környezet- és állatvédelem minden korosztály 
ügye lehet.

Terbán-Szecskó Dóra



12 Mindszenti Hírek 2025. május

jól ismert slágereket adtak elő, gyakran megé-
nekeltetve és megtáncoltatva a közönséget. 

Remek hangulatú előadásuk hatalmas tapsot 
kapott. Ezután ismét a kis mazsorettek adták 
elő műsorukat, bemutatkoztak a versenytán-
cosok is, majd az Örömtánc csoport követke-
zett Patakiné Marika vezetésével. A délután 
folytatásaként a Móricz Zsigmond utcai óvo-
da pedagógusai bábműsorral kedveskedtek a 
közönségnek, majd a Mindszenti Kick-boksz 
Egyesület bemutatója következett. 

Amíg a programok zajlottak, a főzőverseny 
csapatai is elkészültek finomságaikkal, így a 
zsűri is elkezdhette az értékelést. Takács Edit, 
Karácsonyné Gyermán Éva és Zsótér Ferenc 
nem voltak könnyű helyzetben, hosszas tana-
kodás után született meg a végeredmény, mely 

szerint első helyezést ért el a Pipere csapat, akik 
csülkös babgulyást főztek, második lett a Vi-
selők csapata vörösboros kakasukkal, a harma-
dik helyért járó oklevelet pedig a Pörnyefúvók 
vehették át, akik tyúkpörkölttel neveztek. 

Emléklapban részesült a CKÖ, a Söntés Times, 
Sada csapata, a Kutyával az Élet Egyesület,  
a Kovács Gépszer és a Karácsony család. Min-
den csapat örömmel fogadta a díjakat, de ki-
hangsúlyozták, hogy nem a versengés volt szá-
mukra fontos, hanem a hangulat, a jókedv és 
az együttlét. A kellemes, napsütéses idő még 
hangulatosabbá tette a délutánt, melynek záró-
programjaként a Psychosis zenekar adott nagy 
sikerű akusztikus koncertet.

A rendezvény célja az volt, hogy összehozza  
a közösséget, és lehetőséget biztosítson a közös 
ünneplésre és kikapcsolódásra. A programok 
sokszínűsége és a résztvevők lelkesedése hoz-
zájárult a majális sikeréhez, és emlékezetes él-
ményt nyújtott minden jelenlévő számára.

Köszönjük Mindszent Város Önkormányza-
tának és mindazoknak, akik hozzájárultak  
a rendezvény sikeréhez!


